
Ledarsidan:

 med SPI-Malmö avhålls den 10 mars 2008 kl 14.00
Plats: Bellevue Park, Eddagatan 3, Malmö

Som medlem är Du hjärtligt välkommen!
Föreningen bjuder på kaffe och en enkel smörgås.

Valberedningens förslag finns tillgängligt på kansliet från den 25 februarisid 3

sid 4

Lyssna på Radio SPI

89,2  MHz
Malmö-kanalen

Tisdagar 16.00 - 17.00
Söndagar 09.00 - 10.00

sid 2

Tillväxt för social rättvisa

NR
 1

  Å
RG

ÅN
G

 7
  2

00
8

Verksamhetsberättelse för
SPI-Malmö

Forts.
Verksamhetsberättelse för
SPI-Malmö

Forts.
Verksamhetsberättelse för
SPI-Malmö

INNEHÅLL
ÅRSMÖTE

Äldreboendedelegationens
delbetänkande

Det är en myt att alla äldre vill bo kvar i det gamla hemmet intill
livets sista dag säger Barbro Westerholm, ordförande i äldre-
boendedelagationen. Visst vill en del bo kvar i sitt ordinära boende
men det finns andra som vill flytta till en bostad som känns tryggare
och som är anpassad för den äldres behov.

Äldreboendedelegationen tillsat-
tes av den förra regeringen med
uppdrag att lämna förslag till åt-
gärder som kan påverka och stimu-
lera utvecklingen av bostäder och
boende anpassade för äldres be-
hov.
     Delegationen konstaterar att
det finns ett virrvarr av defini-
tioner vad som är ett äldreboende
och vilka behov de olika boende-
formerna kan tillgodose. Därför
har man tagit fram fyra defini-
tioner:
Ordinärt boende - vårt normala
boende vi haft som yrkesverk-
samma.
Seniorbostäder - olika fomer av
ordinärt boende med god tillgäng-
lighet och och tillgång till gemen-
samhetslokaler. Viss ålder krävs
för att få flytta in.

Trygghetsboende - bostäder för
äldre äldre (t.ex. 80+) som känner
sig otrygga i sitt ordinära boende.
Trygghetsbostäderna  skall ha
mycket hög tillgänglighet, gemen-
samhetslokaler, servicevärd och
trygghetslarm.
     Denna boendeform föreslås
antingen vara ett frivilligt åtagande
för kommunerna eller en skyl-
dighet att tillhandahålla, dock utan
biståndsbeslut.
Vård- och omsorgsboende - mot-
svaras av dagens särskilda boende
med service, personlig omvårdnad
och hemsjukvård dygnet runt.

Delbetänkandet är nu ute på remiss
och delegationen kommer att
bearbeta betänkandet ytterligare
efter remissvaren innan det går
vidare för en eventuell lagändring.

Visste Du att .....

Medlemsvärvning

Skriv i SPI-Posten



SPI driver sakpolitik

SPI-Posten är officiellt organ för Malmöavdelningen av Sveriges Pensionärers Intresseparti med kansli på
V. Rönneholmsvägen 59 B. 217 41  Malmö. Tel. 040 - 918837. E-post spi.malmo@spi-partiet.org. Redaktion
Ragnar Landerholm och Jan Steimer (ansvarig utgivare).

Året efter ett val infinner sig alltid ett visst lugn. Detta
i synnerhet som det inte gick så bra i valet 2006. Vi
har funderat och resonerat om orsakerna och har väl
inte helt det slutliga svaret. Det viktigaste är att vi
fortsätter med en energi som ska resultera i ett bra
resultat i kommande val. Vi har fortsatt med
aktiviteter med bland annat en framtidsgrupp,
manifestationer, utdelning av informationsmaterial
m.m.

Malmöavdelningen och hela SPI har under året firat
sitt 20-årsjubileum. Det egentliga firandet hölls den
10 september på Kockum Fritid i Malmö dit även
representanter från övriga SPI- avdelningar i landet
var inbjudna.

Medlemsantalet var vid årets början 606 och vid årets
slut 560. Avdelningen har under året fortsatt med en
aktiv medlemsvärvning. Två kanslianställda är
avdelade för denna uppgift.

Styrelsen
Styrelsen har under året bestått av Jan Steimer
ordförande, Bernt Christensson vice ordförande, Jan
Rosén sekreterare, Ulf Häggh vice sekreterare, John-
Fredrik ”Johnte” Dymling, Ingrid Fredriksson,
Marianne Moreno, Ragnar Landerholm och Sven
Rosén.
Ersättare har varit Kjell Löfgren, Siv Wiktorsson,
Blanca Corona Rojas, Maud Lundgren och Ulla
Stridfeldt. Politiske sekreteraren Lars Hammarström
har varit avdelningens kassör.

Under året har Johnte Dymling avlidit, Bernt
Christensson har lämnat styrelsen och Maud Lund-
gren har lämnat posten som ersättare. Efter
Christensson har Ulf Häggh varit vice ordförande och
Marianne Moreno vice sekreterare.

Möten
Styrelsen har under året haft 11 ordinarie möten och
1 extra möte. Därutöver har hållits 1 konstituerande
möte.

Politiska gruppen, bestående av styrelsemedlemmar
och representanter i stadsdelsnämnderna och fack-

nämnderna, har haft 11 sammankomster. Årsmötet
hölls den 12 mars med 71 medlemmar närvarande.
Medlemsmötet i december var kombinerat med den
traditionella julbuffén som denna gång hölls på
Restaurang Översten i Malmö med över 100
närvarande.
Allmänna möten har hållits vid 8 tillfällen som under
första halvåret hållits på Kockum Fritid och under
andra halvåret på Bellevue Park. Förutom egen
politisk information har anlitats föredragshållare från
olika organ och intresseområden i samhället. Mötena
har genomgående varit välbesökta.

På initiativ av Johnte Dymling anordnade Malmö-
avdelningen i september månad en två- dagars
konferens med representanter från olika SPI-
avdelningar i landet. Konferensen hölls på Ibis Hotell
i Malmö. Anledningen till konferensen var att följa
upp en motion vid riks-stämman som aldrig kom upp
för diskussion och beslut. Ämnet på konferensen var
Samsyn, Plattform, Nystart för SPI.

Under året har avdelningen haft Öppet Hus tre gånger
på kansliet varav det sista inför julen.

Inom avdelningen har bildats en framtidsgrupp som
leds av Sven Rosén och Marianne Moreno. Gruppen
har haft möte vanligtvis varje månad under våren och
hösten. På mötena har behandlats olika politiska
frågor med inriktning att ligga till grund för vårt
valarbete.

Kjell Löfgren har som tidigare haft hand om den
sociala gruppen.

Kansliet
Kansliet finns sedan hösten 2006 på Rönne-
holmsvägen 59 B i vårt tycke bra och ändamålsenliga
lokaler. På kansliet tjänstgör de politiska sekreterarna
Lars Hammarström, Elsa Bunk,  Ingrid Fredriksson
och Marianne Moreno. De två sistnämnda har bl.a.
ansvar för utskick, medlemskontakter och medlems-
värvning. Öppet-tiderna är oförändrade, tisdag-
torsdag kl. 12.00 – 15.00. Därutöver finns det oftast
medlemmar på kansliet utöver dessa officiella tider.

VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR ÅR 2007
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Tandvård är också sjukvård

Ekonomi
Vi har haft en god ekonomi under året. Vårt partistöd
till följd av två fullmäktigeledamöter har varit till stor
hjälp. Vår kassör har haft en mycket god kontroll
över ekonomin som redovisats varje månad till
styrelsen. Vi har redan tänkt på att disponera en del
av vårt kapital till valåret 2010. Medlemsavgiften 100
kr. har varit oförändrad. Den ekonomiska redovis-
ningen kommer att presenteras på årsmötet.

Massmediakontakter
Fortfarande är det svårt att få massmedia att engagera
sig för SPI. Till stor del beror detta på att vi inte är ett
riksdagsparti och att vårt inflytande är begränsat.
Dock förekommer vi på insändarspalterna och
omnämns i samband med vårt agerande i olika frågor
i kommunfull-mäktige.

Radion
Vår närradio, Radio SPI på 89,2 Mhz, har haft
sändningar varje tisdag kl. 16.00 med repris på
söndagarna kl. 09.00. Ansvariga har varit Ragnar
Landerholm, Jan Steimer och Johnte Dymling fram
till Dymlings bortgång. Avdelningen håller på att
rekrytera ytterligare en programledare. Förutom de
gånger radion haft en utomstående gäst i studion har
två programledare gemensamt svarat för programmet.
Styrelse- och andra medlemmar har intervjuats i
programmen. Radion har under året sponsrats av
Jägersro Trav & Galopp.

Politiska aktiviteter
Kommunfullmäktigeledamöter har varit Johnte
Dymling och Jan Steimer med Jan Rosén och Kjell
Löfgren som ersättare. Efter Dymlings bortgång har
Jan Rosén blivit ordinarie ledamot och Marianne
Moreno ersättare. I kommunstyrelsen har avdel-
ningen varit representerad av först Johnte Dymling
och sedan Jan Steimer som ersättare.

Förutom ovannämnda representanter har avdelningen
haft ersättarplatser i Rosengårds och Husie stads-
delsnämnder och i förtroendenämnden, kultur-
nämnden och stadsbyggnadsnämnden. Därutöver har
avdelningen en representant i kommunens arvodes-
kommitté och i Kommunförbundet Skåne. I Malmö
tingsrätt har avdelningen haft sju nämndemän.

Under året har följande motioner och enkla frågor
från avdelningen lämnats in till
kommunfullmäktige.

Motioner
Avseende tillämpad nomenklatur för äldreboende
Avseende ”hyllning” till Edvard Persson och Nils
Poppe
Angående jazzfestival i Malmö
Om införande av gratis resor för pensionärer under
lågtrafik

Enkla frågor
Till kommunalrådet Ilmar Reepalu angående stadens
badanläggningar
Till kommunalrådet Anders Rubin angående vind-
kraftparken på Lillgrund
Till kommunalrådet Lynn Ljungberg angående
kallbadhusen på Ribersborg och Sibbarp
Till kommunalrådet Lynn Ljungberg angående
åtgärder för att säkerställa Malmös goda rykte som
simmar- och simhopparstad
Till tekniska nämndens ordförande om att stävja ned-
skräpningen och att få malmöborna att ta sitt ansvar
Till kommunalrådet Birgitta Nilsson med anledning
av förslaget om nedskärning av antalet vårdplatser
för kommunens rehabiliteringsavdelning

SPI-POSTEN
Tidningen har under sin 6:e årgång kommit ut med
fyra nummer varav ett nummer av det större
tabloidformatet och tre nummer i A4-format. Redak-
tionskommittén har bestått av Johnte Dymling, Jan
Steimer och Ragnar Landerholm.

Regionen
Per Lindell, avdelningen i Lomma/Bjärred, har varit
ordförande i Skåneregionen med Bertil Pauli från
Malmöavdelningen som vice ordförande och Lars
Lindblad som ersättare. Jan Steimer har varit ersättare
för revisorerna och Jan Rosén ledamot i valbered-
ningen. Regionens möten har hållits i SödraRörum.
Bertil Pauli har medverkat vid utbildning.
Vid regionmötena har Malmöavdelningen varit
representerad med fyra ombud.
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Rikspartiet
Vid partistämman i juni månad i Mjölby avgick
partiledaren Brynolf Wendt och sittande styrelse. Till
ny partiordförande till en extra stämma 2008 valdes
Pelle Höglund, Båstad och partistyrelsen har till tf.
partisekreterare utsett Elsy Olsson, Eslöv. Partiet
håller på att omarbeta sina stadgar och partiprogram.
Malmöavdelningen förordar att som målsättning
lägga energi på och förstärka regionerna.

Sammanfattning
Styrelsen har efter bästa förmåga genomfört det
ansvar och uppdrag som åligger styrelsen. Vi saknar
Johnte Dymlings dynamiska kraft och entusiasm för
Malmöavdelningen och SPI. Till minne av honom
har Malmöavdelningen instiftat en utbildningsfond
att användas för att stödja utbildning i förenings-
kunskap och politisk kunskap bland SPI-medlemmar.

Vår målinriktning för 2008 blir att i framtidsgruppen
diskutera politiska ämnen som ska leda oss vidare
till kommande kyrko- och allmänna val 2009
respektive 2010, att fortsätta med manifestationer och
propaganda för vårt parti, att öka antalet medlemmar.

Styrelsen

Jan Steimer            Ulf Häggh                 Jan Rosén
Marianne Moreno                      Ingrid Fredriksson
Ragnar Landerholm                               Sven Rosén

Visste du att . . . . .

Södertälje tar emot flest flyktingar.
Under de första elva månaderna 2007 tog kom-
munerna emot 20.355 flyktingar med uppehålls-
tillstånd som fått introduktionsplats, visar nya siffror
från Migrationsverket.
   Vägt mot invånarantal ligger Södertälje i topp bland
de större kommunerna. Kommunen tog emot 1 187
flyktingar, 1,5 procent av folkmängden. I andra kom-
muner handlar det om promille. Några exempel:
Malmö 3,8 promille, Stockholm 2,9 promille och
Uppsala 1,0 promille.

(Dagens Samhälle 1/08)

Sakpolitik i stället för blockpolitik

Äldreboendedelegationens
betänkande stämmer väl
överens med SPI-motion

Äldreboendedelegationens betänkande som
presenteras på sid. 1, stämmer väl överens med den
motion som SPI-Malmö ställde till Kommun-
fullmäktige redan i mars månad förra året.
     Vi går dock ett steg längre än delegations-förslaget
genom att vi delar upp kategorin vård- och
omsorgsboende i två grupper. Den ena motsvarar
dagens särskilda boende och är avsedd för äldre
människor med nedsatt funktion men med en
förhållandevis lång förväntad livslängd.
     Den andra gruppen skulle utgöra boende i livets
slutskede och motsvara den tidigare sjukhems- eller
hospicenivån. Vården här skulle kunna bedrivas
enligt Hälso- och Sjukvårdslagen och då kunna
erbjuda bättre medicinsk, professionell vård.
     En annan skillnad  är att vi förordar bistånds-
bedömning för trygghetsboende medan delegationen
inte anser detta nödvändigt. Vi menar att en
biståndsbedömning skulle sätta större press på
makthavarna att verkligen tillgodose behovet av
denna form av boende.

Jan Steimer

Medlemsvärvning
Partistyrelsen har lanserat en värvningskampanj för
nya medlemmar. Vi måste bli fler för att vi på allvar
skall kunna ta tillvara alla äldres intressen. Ju fler vi
blir desto större möjlighet har vi att nå vår mål-
sättning.
     Var med och tävla om fina priser! Övertyga Dina
vänner och bekanta om de skall gå med i SPI. Eller
varför inte Dina grannar?

Hämta värvningsbroschyr på kansliet!

Du som är medlem .....
har möjlighet att framföra Dina åsikter eller berätta
något i SPI-Posten. Skicka in Din åsikt eller berättelse
till SPI:s kansli.
     Om Du inte vill skriva själv kan Du få hjälp. Ring
040-918837 och tala om Ditt ärende och telefon-
nummer så kontaktar vi Dig.
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